

Strokovnost ali šolsko znanje – Letovanje v Umagu – Dom je dograjen

STROKOVNOST ALI ŠOLSKO ZNANJE

OSNUTEK ZAKONA o družbenem usmerjanju delitve ima poleg ostalega tudi namen izboljšati strokovno strukturo kadrov v gospodarstvu. V dosedanjih razpravah in tudi v osnutku zakona pa se pojem strokovnosti zamenjuje s pojmom kvalifikacije oz. šolske izobrazbe. Ko govorimo o strokovnosti, nam mora biti jasno, da je šolska izobrazba samo en del — sicer zelo važen — ne pa edini pojem strokovnosti. Če vzamemo za osnovo razprave enotni sistem analitične ocene Jugoslavije, potem vidimo, da se ocena dela oz. delovnega mesta določa po 20 kriterijih, kateri imajo v celotnem točkovnem fondu različno težo — vrednost.

Znanje in sposobnost (strokovnost)	40 %
Odgovornost	19 %
Napor	23 %
Delovni pogoji	18 %

Že osnovna razdelitev nam pokaže, da je znanju in sposobnosti podan največji poudarek, saj zavzema kar 40 % celotnega točkovnega fonda. Če sedaj razčlenimo zahtevo znanje in sposobnost, potem dobimo nadaljnjo razdelitev.

Šolska izobrazba	7 %
Praktično delo	26 %
Spretnost	3 %
Vodenje	5 %

Iz podane razpredelnice je razvidno, da šolska izobrazba zavzema samo 7 % celotnega točkovnega fonda, oziroma komaj 18 % v sami zahtevi — strokovnost. Iz same analitične ocene je torej razvidno naslednje:

- strokovnost je rezultat izobraževanja in usmerjanja dela s praktičnimi izkušnjami,
- praktične izkušnje so za posamezna delovna mesta točno določene — (strokovno, ne deklarativno).

Pri tolmačenju praktičnih izkušenj delamo bistveno napako, ko zamenjujemo pojem praktičnih izkušenj z delovno dobo. Praktično delo nam daje del strokovnosti, toda samo v tistem zaporedju, kot je to določeno v sistematizaciji delovnih mest.

Kot za primer bi nakazal analizo nekega delovnega mesta, toda samo s stališča praktičnih izkušenj:

Sistemizacija za delovno mesto tehnologa tehniške priprave dela v nekem podjetju s serijsko proizvodnjo zahteva praktično delo na naslednjih delovnih mestih:

● razpisovalec materiala	6 mesecev
● terminar polizdelkov	6 mesecev
● seminar za analitika časa	2 meseca
● analitik časa (snemalec izd. časov)	12 mesecev
● tehnolog — normirec (del. postopki)	12 mesecev

Iz tega sledi, da je delavec po končani šolski izobrazbi (v tem primeru srednja tehniška šola strojne stroke) šele po 38 mesecih sistematičnega dela sposoben samostojno opravljati svoje delo. Osebni dohodek pa sledi z ozirom na delo, katerega opravlja. Iz tega preprostega in poenostavljenega primera lahko naredimo več zaključkov, in to:

- Delavec, ki ima sicer ustrezno šolsko izobrazbo, toda praktične izkušnje iz drugega področja, kot pa je določeno v sistematizaciji ali celo brez, še ni strokovno sposoben.

(Nadaljevanje na zadnji strani)

LETOVANJE V UMAGU

V POČITNIŠKEM naselju Pelegrin in na Puntih v Umagu je letos letovalo nad 200 članov kolektiva COLOR, vendar lahko medvoški barvarji letujejo tudi na Voglu, kjer imajo že štiri leta svoj dom. Večina se jih odloči za Umag, saj je Vogel zanimiv predvsem pozimi za smučarje.

V počitniškem naselju Pelegrin ima Color štiri počitniške hišice, v vsaki štiri postelje. Člani kolektiva lahko letujejo le sedem dni zaradi premajhnih zmogljivosti. Hišice so zelo udobne, prenočišče stane štiri dinarje dnevno, hrano pa si delavci pripravljajo sami. Kdor ni navdušen za kuhanje, lahko dobi hrano v bližnjem naselju Zlatorog.

Ker zaradi premajhnih zmogljivosti vsem delavcem ni možno letovati v Umagu, je delavski svet podjetja že sprejel sklep, da se čimprej poiščejo dodatne možnosti za letovanje zaposlenih.

F. R.

DOM JE DOGRAJEN

OBCANI V VASI Ladja in Zg. ter Sp. Senica pri Medvodah so izročili končno dograjeni dom družbenih organizacij omenjenih vasi.

Domala je minilo že deset let odkar so začeli z gradnjo omenjenega enonadstropnega poslopja. Večkrat se je kaj zataknilo, da ni bilo mogoče gradnje dokončati.

V novih prostorih bodo sedaj lahko našli zatočišče prav vsi sloji tukajšnjih prebivalcev, od mladih igralcev namiznega tenisa, pa do tistih vztrajnih kulturnih amaterjev, ki se z leta v leto vadijo za nastope oz. uprizoritve priznanih domačih dramskih del.

Graditelji doma tako zopet slave svojo delovno zmago, saj je to poleg gradnje vodovoda in brvi že tretje pomembno delo, ki zgovorno priča, kaj vse se da z malo denarja storiti, če je pri občanah vsaj nekaj dobre volje in pripravljenosti za sodelovanje.

F. D.

